

回眸侨史,凝聚初心

——鼓浪屿街道举办党史学习教育情景式宣讲活动

为进一步深化党史学习教育,激发广大党员干部、群众爱党、爱国、爱党的热情,6月9日,鼓浪屿街道举行“回眸侨史 凝聚初心”党史学习教育情景式宣讲活动,一起走进鼓浪屿华侨文化展馆、厦门华侨亚热带植物引种园,共学党史、共讲侨史。

宣讲的第一站,是鼓浪屿华侨文化展馆。馆内陈列的一张张老照片,一个个老物件,都在诉说着鼓浪屿华侨真挚的爱国之心;参观完鼓浪屿华侨文化展馆,大家走进厦门华侨亚热带植物引种园。正值仲夏,引种园内绿荫环绕、鸟语花香,奇花异果争奇斗艳;鼓浪屿街道还根据发生在厦门华侨亚热带植物引种园里真实的华侨历史事件,创作了情景剧《救命的“香蕉头”》。最大80岁,最小23岁,老中青三代七人共同演绎



了上世纪60年代初,华侨黄奕描把良种带到鼓浪屿,送进引种场的爱国故事。

厦门华侨亚热带植物引种园创办于1959年,是国内唯一通过民间华侨渠道进行国外植物引种的专门科研机构。园主任康龙泉向大家介绍了单位的

创建历史背景和华侨引种历史;紧接着,厦门华侨亚热带植物引种园副主任明艳林从上世纪六十年代华侨引种的历史背景,到现在国家正在推动“种业振兴计划”,用精湛的专业知识让大家对“引种”那些事儿,有了更加全面且深入的认识;鼓

浪屿街道侨联主席许一心作为本场活动的第三位宣讲嘉宾,通过一封红色的共产党员家书,为大家述说了那个国际风云涌动的时期,先辈们忠贞爱国的故事;谢达谦老师出生在鼓浪屿、长在鼓浪屿、奉献在鼓浪屿,爱岛情怀十分深厚。他从《鼓浪屿华侨》的编著说起,向大家娓娓道来鼓浪屿华侨文化的深厚底蕴。

在直观、趣味、生动的情景式学习中,与会人员深刻感受到了百年航程里鼓浪屿华侨的爱国心。活动结束后,大家纷纷发表感言,表示将铭记百年航程里的赤子侨心,学习并弘扬华侨的爱国精神,不断凝聚初心,以实干有为向党的百年华诞献礼。

(来源:鼓浪之声、思明侨联图/杨坤杰)

厦门印联青委参加线上“2021 千岛之国足迹”印尼文化节

6月6日,厦门印联青委应印尼驻广州总领馆和在华印尼留学生协会(PPIT China)之邀,参加线上“2021 千岛之国足迹”印尼文化节(2021 Wonderful Indonesia Zoom Meeting)。当日雅加达时间下午1点举办文化节开幕仪式。印联青委常委们齐聚侨胞之家会议室,打开电脑与印尼朋友在线上见面,互致问候。

印联青委会副会长陈雪芬代表印联青委致辞,介绍印联青委成立以来,在传承老一辈印侨文化所开展的系列活动;也介绍与在厦印尼留学生携手合作举办的有影响力的活动,如“中印相融·竹坝研学”等。

新冠疫情以来,印联青委与印尼留学生仍保持亲密联系,元旦联欢、过大年包饺子、侨文化探索之旅等活动,均邀请在厦印尼留学生参与;同时,也积极回应在华印尼留学生协会举办的线上迎新、联欢活动。印联青委将继续加强与印尼留学生的互动交流,共建友谊,传承中印文化。

(印联会供稿)



侨心向党 红歌颂党

——厦门马联会携手厦门万隆同学会举办“庆建党100周年”茶话会暨歌咏联欢会

七月骄阳红似火,七月党旗美如画。唱响“七一”,喜迎中国共产党百年华诞的日子临近,6月16日,按照市侨联“侨心向党”系列活动的安排,厦门马联会携手厦门印联会万隆同学会,在市侨联“侨胞之家”举办“庆建党100周年”茶话会暨歌咏联欢会。

多年来,两家归侨联谊会侨友同在一个“家”——市侨联“归侨之家”,每周同一段时间,各自开展歌咏活动,彼此相识相知,结下深厚友谊。出于朋友的缘分和共同的情怀,在纪念建党百年之际,共同的心愿,使“两会”侨友不谋而合,围绕主题举办歌咏联欢会。

是日下午,银发归侨们热情似火,来到联欢会场,有的在



家属搀扶下,步履蹒跚,拄拐走进会场。南洋风味糕点香飘四溢。侨友相聚甚欢,谈笑风生,互致问候,手持表达对党的祝福的标语拍照留念,喜庆氛围溢满侨胞之家。

歌咏联欢会以全体齐唱《没有共产党就没有新中国》拉开序幕。

马联会秘书长李德俊在致辞中说,习总书记告诉我们:用好红色资源,传承好红色基因,

我们就是要通过红色文艺,唤醒、传递红色基因,歌颂党的光辉,凝聚伟大的力量,筑牢侨心向党的基础。

厦门印联会万隆同学会常务副会长陈裕秀发言中联系中

国成功抗疫,生产生活恢复正常的实际,她说:中国现在是世界上唯一实现经济正增长的国家,是全世界唯一的安全岛和“世外桃源”,令世界瞩目,令海外亲人羡慕。在建党百年之际,我们要用澎湃的激情歌颂党,用坚定不移的脚步跟党走。

马联会党员代表刘小征和万隆同学会党员代表陈进伟回忆过往,表达了归侨对党和国家感恩之情,充分表现了归侨对党的热爱和始终听党的话,跟党走的决心。

为表达对党员的敬意,联欢会安排了向与会党员献花的仪式。歌咏联欢会上一曲又一曲红歌唱响,永恒的旋律激荡着每一颗爱国爱党的侨心,也唤起归侨炽热真诚的爱国情怀。(黄虹虹)

